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2．損益分岐点売上高を算出する。  

（2）未払いの経費などを月末に計上する。  

１．月次決算の精度を高め、正確な損益を把握 

２ 

経 営 

毎 月 の 業 績 を 正 確 に 把 握 し ま し ょ う 。  

 Ѐ  

 今回は、より正確な月次決算を実施するため

のポイントについてご説明したいと思います。 

おわりに 

 毎月の業績を把握することにより、その後の

経営判断に関して、どういう方針・施策を取る

のかが見えてきます。今一度、現状の固定費や

粗利益率を見直してみてはいかがでしょうか。  

（１）発生主義で記帳する。  

 売上高・売上原価(仕入高・外注費等)は入金・

支払ベースで記帳するのではなく、商品・サービ

スを納品・完了した時に売上・売上原価を認識し

ます。また、請求漏れや入金遅れ等のミスも発見

でき、資金繰りにも活用することができます。  

 通信費や光熱費、家賃、社会保険料等の一般

管理費は実際に支払った月に経費計上すること

が多いと思いますが、通常発生した月と実際に

支払った月にはズレが生じるため、損益に影響

を与える経費などについては、未払金や未払費

用として、発生した月に計上します。  

˛˲ ЫѸ ˫ʯ ːỰ ˲

ˣ̅ 1 ˯ ˙̐̏ὃḃ= 
і 

（３）年払いの経費などを月割計上する。  

 生命保険、自動車保険、倒産防止共済、労働

保険料、賞与、消費税(税込経理の場合)など年

払いや特定月にまとめて支払う経費については

特定月に多額に計上され、月次の損益に影響を

与えるので、月割計上(見積計上)することによ

り、損益を平準化することができます。  

（4）減価償却費を月割計上する。  

 建物等の固定資産の減価償却費は、年間の予定償

却額を算出し、毎月12分の1ずつ計上することによ

り、損益を平準化することができます。また、期

中、固定資産を取得した際も、その事業年度の償却

限度額を算出し、月次決算に反映させることによ

り、損益を平準化させることができます。  

（5）在庫を毎月計上する。  

 月末の在庫を計上することで、売上原価、粗

利益を把握することができます。そのために

は、毎月実地棚卸を実施する必要があります。

また、会社の状況により毎月棚卸ができない場

合は、概算の粗利益率から概算在庫を算出し、

計上する方法もあります。  

 この後、固定費や粗利益率(限界利益率)の見

直しを検討することにより、損益分岐点売上高

を下げ、業績の向上に繋げることができます。   

і 

500έ֑Ņ50Ƽǔ1,000έ֑ ₥ ᾌΰ = 

ɧ ( ) ὃḃ= 

500έ֑ǂ40έ֑ǂ50έ֑ǔ590έ֑= 

ɨ ₲ ͻ ḓ 

 ὃḃ= 

ἁΪ 500έ֑ʯ 40έʯ 

ṓ ᴘכ ˈ 50έ֑ʯ ש 50Ƽ= 

590έ֑Ņ50Ƽǔ1,180έ֑= 

ȣ ○כ ᾌΰ ːΰː̎ʯˡ̐ˤ˕ᾌΰ̖ˆ˖ˮ

˕̐˴ˮ̍ˮ˓ˮ̎̂˝ʰ= 

12 Ѐ 8 ˯ẸԒͺҿṌ120έ֑ 

E 5 ʯөᶏ 0.5)̖ ԇ˛ˣὃḃʯ 

өᶏ ː25έ֑ˬˮ̎̂˝˲˫ʯ 

8 ̌̎5έ֑˞˨ΰϔ˟˛˪ ᴘ ΰʰ= 

і 

120έ֑ń0.5ń5/12 ǔ25έ֑= өᶏ  

25έ֑Ņ5 8ȕ12 ǔ5έ֑ 

ɞ ○כ ɟ        ȟ ש ᾌΰ 

 固定費÷粗利益率 

ᾔᵀ ש ᶥ⅞  

ɧ ἁΪ  

ɨ ᶯ  

 ṓ ᴘכ  

 Ỡ₮  

現時点で実際どの位の売上を上げなければ 

資金が回らなくなるかがわかります。 
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１．変更点について  

税 務 

確 定 申 告 の 変 更 点 と 留 意 点  

3  

 ṳḷ  

 今回は確定申告における今年の変更点及び留意点

について記載させて頂きます。  

 平成26年度確定申告において、消費税の税率が平

成26年4月1日より5％から8％へと変わりました。

購入日や売上日等がいつかを確認し、正しく課

税区分する必要があります。また、リース契約

等の経過措置も考慮する必要があります。 

事業所得･不動産所得･山林所得などがある方  

医療費控除について 

２．留意点について 

 公的年金等の収入金額が400万円以下で、か

つ、公的年金等に係る雑所得以外の所得金額が

20万円以下(給与収入のみの場合は85万円以

下)である場合には、確定申告は必要ありませ

ん。しかし、所得税及び復興所得税の還付を受

けようとする場合には、確定申告書を提出する必

要があります。  

公的年金がある方 

 

25 49

Ḃ כ ἲ 2.1% э

ḣ А = 

(注) 

 平成26年3月31日までは他の黒字の各種所得金

額と通算(相殺)することが出来ましたが、平成26

年4月1日以後、ゴルフ会員権等は生活に通常必要

でない資産に含まれることとなったため、4月1日

以後の譲渡損失は損益通算が出来なくなっており

ます。 ͻ 2014.1.20 2.20᷊ᶨ   

 非課税口座を開設する年の1月1日現在で20歳

以上の方を対象として、平成26年から平成35年ま

での間に年間100万円を上限として、非課税口座

で取得した上場株式等の配当等や売却したことに

より生じた譲渡益が最長5年間非課税となる少額

投資非課税制度(ＮＩＳＡ)が設けられました。ま

た、金融商品取引業者等を通じた上場株式等の譲

渡について、平成26年分から所得税15%、住民税

5%(平成21年分～平成25年分は所得税7%、住民税

3%)となりました。 

ゴルフ会員権等の譲渡があった方  

株式等の譲渡課税(申告分離課税)がある方 

 平成26年1月から記帳と帳簿書類の保存が必要と

なりました。但し、白色申告の事業者の方について

は簡易な方法による記帳が認められております。  

個人の白色申告の方で事業等を行っている方  

і 3月中に備品を購入し、4月に支払いをした場合 

3 ρ˯ҿṌ̖ ԇ˛˪ˈ̏ˣ̅ʯ ˈː4

˯ˮ˧ˣˬ˛˪̆ ː ˬˮ̎̂˝  h

おわりに 

 今回は、平成26年度の確定申告において変更

となったものと留意点について記載させて頂き

ました。確定申告で気になることがございまし

たら、監査担当者までお知らせください。 

ɧ ԇ А ᶳ ὃḃ ԇ А 

 А ᶳ ᵱ דּ   

( 1)іᾚˬ˛˪Ұ ͺЀ ̪̈́̾ ˲ ˫ˆ˧˪̆ʯ 

ˡ˲ ∏˫ʹ ᾢˮ ː ˨ˏ̎ʯ ˛ˣʺὃḃ˳ʯᵱ

˲⌠ ˬˮ̎̂˝  h  

ɨ12 31 ỳ ὃḃ ₲  

 ᵱ ⌠ ᾚ  

ɩᵱ  

◆美容目的のためのインプラントの費用等 

◆健康増進のための栄養ドリンク剤・ビタミン剤の購入等 

◆健康維持のためのマッサージ代 

◆健康管理のための予防接種・健康診断・人間ドックの費用等 

( 2) ˲ˣ̅˲̴͋ͺ̺̪̲ͻЖ˳ᵱ ˲⌠

ˬˮ̎̂˝ːʯ Ω ˲̸̧ͥͮӜ ˳⌠ ᾚ

˫˝ʰ 

所得金額の合計額が2千万円超の方  

 その年分の各種の所得金額の合計額が2千万

円を超えた場合、確定申告書と一緒に『財産及

び債務の明細書』を税務署に提出する義務が生

じます(所得税法第232条)。記載内容として

は、毎年12月31日時点における、財産と債務の

種類と内容及び価額又は金額となります。  
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１．７０歳未満の方の高額療養費 

自己負担限度額（改正後） 

労 務 

４ 

高額療養費制度の改正について（70歳未満の方）  

ᴳᵃ   

はじめに  

 業務外の事由による病気やケガで、病院に

通院又は入院することがあります。治療費は

保険診療となっていますが一定の金額を超え

た場合、高額療養費制度の対象となります。

70歳未満の方の高額療養費制度の自己負担

限度額の区分が平成27年1月診療分より3区

分から5区分へ変更となりますので、今月は

高額療養費制度（協会けんぽ）についてお知

らせします。  

区分  自己負担限度額  

ὂ  

83έ֑Иΰ= 

252,600֑+ 

ᵱ 842,000֑ ń1Ƽ 

ᾝ 140,100֑   

ὂ  

53έ֑ȕ79έ֑  

167,400֑ + 

ᵱ 558,000֑ ń1Ƽ 

ᾝ 93,000֑   

ὂ  

28έ֑ȕ50έ֑  

80,100֑ + 

ᵱ 267,000֑ ń1Ƽ 

ᾝ 44,400֑   

ὂ  

26έ֑Иα  

57,600֑ 

ᾝ 44,400֑   

м

л   

35,400֑ 

ᾝ 24,600֑   

2．高額療養費制度の自己負担額

і 

80,100֑ǂ(1,000,000֑Ǆ267,000֑ǀ 

          ń1Ƽǔ87,430֑= 

おわりに  

 高額療養費制度は同月内での医療費が対象とな

ります。また、同一の病院、薬局等で１ヵ月の自己

負担額が21,000円以上の場合のみ合算されま

す。二月あわせると高額療養費が使える額となっ

ていても、あくまで同一の月の合算額でみるた

め、対象外になることもあります。よほどの急病

でない限りは同月内で手術などが終わるように入

院期間を意識してもよいかもしれません。また、

以前は上記3．高額療養費制度の利用方法のⅡで紹

介したように一度自己負担をして後から払い戻し

されていました。しかし、最近は限度額適用認定

証の利用が増え、窓口負担の時点で高額療養費が

適用されていることがほとんどとなり、非常に利

用しやすい制度となっています。高額療養費制度

は、利用の際はとても役に立つ制度です。今回の

改正により負担が減る方がいる一方、高所得者の

方は負担が増えます。入院や手術を予定している

方は特にご確認下さい。  

3．高額療養費制度の利用方法  

ʽȨ= ₮ ̖ ˛ˣὃḃʾ   

ᶺ˫ הּ 87,430֑̖ ˝̏˗ˬ

˯ˮ̎̂˝ʰ== 

ʽȩ ₮ ̖ ˛ˮˈὃḃ  ʾ  

ɧΪ ʯ ᶺ˯˪300,000֑ƿ ᵱ ˲3ᴘ 

ǀ̖כ  ˛̂˝ʰ  

ɨ ʯ ˯̌̎212,570֑ː  

 ˈ ˙̐̂˝ʰ  

ǁּד Ж ϥЖ Ѹ ᾚ כ ⌠ ᾚ =  

ǁ ᶳ Иᴊ 1 3 Иΰ

ᶳ ₮

ё הּ ὃḃ

ḓ ὃḃ 4 ᾝ

==  

 限度額適用認定証は医療費が高額になりそう

なときに事前に協会けんぽへ申請することにな

ります。なお、有効期間は申請書を受付けた日

の属する月の1日（資格を取得した月の場合は資

格取得日）から最長で1年間の範囲です。申請後

に協会けんぽより所得区分を認定し、「限度額

適用認定証」が交付されますので、利用時には

「限度額適用認定証」と「健康保険被保険者

証」を医療機関で提示することになります。  

1ヵ月の総医療費：100万円 

標準報酬月額：30万円（区分：ウ） 

窓口負担割合：3割   
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5  

社会福祉法人に対する行政庁の指導監督について 

  

公益・社会福祉法人 

 現在、社会福祉法人に対する所轄庁の指導監督は「社会福祉法第56条（一般的監督）」に基づき、

定期監査等が実施されています。所轄庁が実施する一般監査から行政処分に至るまでの流れを図解す

ると以下の様になります。  

Ԍ Ы Ѐ  ᾥ  

 上記の現状を踏まえ、厚生労働省 社会保障審議会福祉部会（平成26年11月10日公開資料）で

は以下の課題が提言されています。   

ʡβ ו Ы ׁ ⌠ ϥ │ ỵ ᵴכ 

 = 

 社会福祉法人に対する指導監督については、法人運営の中で行政が関与すべき範囲を明確にし

て重点的に監査等を行うとともに、専門性を要する分野等においては外部の機関等を積極的に活

用することにより、全体として指導監督の機能強化を図るべきではないか？との検討がされてい

るところです。  

ʡ Ы Ѐ ⌠ ═ Ϊ ⌠ ᵀ ẓ 

 № Ѐ ᴊ ═ = 

ʡ ṓЫ к Ṳ ṓ ὃḃ ỵἬм 

ש  Ѐ ẓ ᶯ ὃ ק Ѹ = 

ʡԌ Ớ Ѐ׳ Аγ ԇ ₲ᴵ ₲ 

 ₮ = 

社会福祉法人に対する監査及び処分の区分（現行）  

ʡ З ₤

Ѐ

ẓ Ṳ

ὃḃ 

ɀ２年に１回 

ʡ Ѐ

ᶲ Ѣ

ὃḃ 

⇒４年に１回 

ȣᾚ  

ὂ ὂḣ

ẓ Ṳ

= 

一般監査 

Ṿ
ḱ
З 

ᵃ
ү

ḱ
З 

ᶪ
˳ 

ṓ

ᵍ
ḣ 

ḱ
З 

З

ᶯ ẓ

ὃḃ 

ṾḱЗ

 

═ Ṿḱ

З ᵃү ḱЗ

ᶬ ṓ ᵍḣ

 

定期監査 

随時監査 

Ṿ
ϥ

ˮ
˛ 
Ṿ
ϥ

ˆ
̎ 

ẓ ᾢ Ṳ

β ϥ  特別監査 

運営の適正化 

Ṿ
ὂ
ḣ

 

行政処分 
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(2)中小企業の場合 

(1)上場する場合 

2．株価の種類  

事 業 承 継 と 株 価 ①  

6  

 本号では、事業承継における株価について考

えていきます。  

Ы ḃMƽA ║  

在も他の方法と組み合わせて用いられていま

す。この手法の長所は将来の成長を加味して現

在の株価を算定できることにあり、数ある評価

方法の中で最も理論的と言われますが、一方

でその将来価値を算定するための事業計画を

作成する必要があり、その精度や事業計画作

成責任を誰が負うのかという問題がありま

す。特にＭ＆Ａの局面では、売り手がその責

任を負うことになれば、売り手にとって大きな

リスクになりますし、そもそもそのような事業

計画を作成していないという会社の方が多い

ということが現状です。 

１．事業承継における株価  

 株価といえば、一般的に上場している株価が思

い起こされることと思います。株式市場に上場し

ている会社の株であれば、株式市場で株価が決ま

ります。しかし、中小企業の未上場株は、市場で

株価がついているわけではないので、一定の方法

によって評価する必要がありますが、その目的に

よって株価算定方法が異なります。  

 株価算定方法は、その目的により使い分ける必

要があります。事業承継に焦点をあてたとき、そ

の目的は以下のようなものが考えられます。  

（1）Ｍ＆Ａを目的としたとき  

（2）相続や贈与を目的としたとき 

（3）親族や第三者への譲渡を目的としたとき  

（4）自己株式化を目的としたとき  

 以下、それぞれについて、見ていきます。  

3．Ｍ＆Ａを目的とした株価  

 Ｍ＆Ａを目的とした株価は、法律で決まってい

るわけではなく、極論すればどのような評価方法

を使っても構いません。しかし、Ｍ＆Ａは誰かに

買ってもらう、あるいは売ってもらうという行為

ですので、相手が理解できる説得力のある株価算

定方法である必要があります。 

事業承継 

 上場会社の株価は市場価額で決まりますが、上場

する際の株価決定等の局面ではＤＣＦ法や類似会社

比準法、あるいはそれぞれを組み合わせた方法など

により決めることが多く見受けられます。 

 この手法は、ＩＴバブルの際に、他の方法で

は株価が算定できない赤字会社であっても将来

大きく飛躍することを仮定した株価を算定するこ

とが可能なため、しばしば用いられました。現

ɞǛǚǝ ɟ 

 上場会社と未上場会社の比較なので、その規

模や収益率などは大きく開きがあります。した

がって、そもそも比較対象として適切か否か疑

問であるような場合も多く、中小企業のＭ＆Ａ

における株価算定方法としては向いていないと考

えられます。 

ɞ еЫ ɟ           ȟΰὃЫ Т

Т

Ѣ ₮  

 時価純資産とは、貸借対照表に記載されてい

る資産の帳簿価額の内、時価で評価されていな

いものについて時価に修正し、負債で計上され

ていなものがあれば計上します。さらに資産か

ら負債を差し引いて時価純資産を算定し、経常

利益を基準とした営業権を加算して求める計算

方法です。この方法は、時価純資産で現在の価

値を算定するとともに営業権を加算することに

より将来価値を反映させており、前述のＤＣＦ

法や類似会社比準法より中小企業同士のＭ＆Ａ

においては一般的に当事者の理解が得られやす

くなっています。 

 次号も引き続き、株価の算定方法についてお

話しします。 

ɞ Ѣ ˯ẓ ̖ᴩ ˝̏ ɟ 

Discounted Cash Flow  

ͻ ḃ ỳѢҘ ₮  

       ȟЫ └ ו  
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相 続 対 策 は 生 命 保 険 で 

リスクマネジメント 

Ы ͻ ► ḣּה 

 相続税の納税資金対策に役に立つのが生命保

険の死亡保険です。その最大のメリットは被保

険者が亡くなった時に、現金（死亡保険金）が早

期に受け取れ、遺族はそれを納税資金にできる

ことです。また、死亡保険金はみなし相続財産と

して相続財産に加えられるものの、下記の非課

税枠も設けられます。 

500万円×法定相続人の数 

 この金額を相続税の計算時に含めなくてもよ

いことになっており、非課税枠の分だけ相続財

産を圧縮することができます。ただし、死亡保

険金は、契約の内容によって、税金の扱いが違

うことに注意してください。相続税の非課税枠

が使えるのは下記の場合のみです。 

 11月号の税務・事業承継の記事でご紹介した

とおり、平成27年1月より相続税の改正が行わ

れます。そこで今回は、相続対策における生命

保険活用のメリットについてご説明します。  

２．財産を円満に分割する 

 生前から相続のことをしっかり考え、準備し

ておく必要がありますが、特に遺言がない場合

等はご遺族の間で、「争い」が起こる可能性が

あります。被相続人(亡くなられた方)の財産を

相続人(配偶者・子等)で分けることになります

が、相続人が多くなれば、それぞれが様々な主

張をし、なかなかまとまらないといったケース

があるかと思います。生命保険は、本人の意思

で、受取人を生前に指定できるので、「争い」を

避けることができます。  

3．２次相続対策の必要性 

おわりに 

 相続税は2次相続のほうが大変で相続税額も

大きくなりがちです。1次相続では「配偶者の税

額控除」の適用を受けることで相続税は大幅に

軽減できますが、子だけで相続する「2次相

続」のときは「配偶者の税額軽減」がないこと

に加え、1次相続よりも相続人が1人減るため、

1人当たりの相続税負担が重くなるからです。相

続対策は、1次・2次相続のトータルでの納税額

を考えることが大切です。 

１．現金を受け取れる生命保険 

父(被相続人)の財産が家しかなく、相続人が

長男・次男・長女の3人の場合  

і 

 Ω˳Ǌ˨˯כ˕̏˗ˬː˫ˑ̂˟̗˲˫ʯ ̅̏

ᶛộ˯ˮ̎̂˝ʰ⌠ ˲Ϊ˨ˬ˛˪ʯ ḱѸ ̖

˛ˣʹ代償分割ʺˬˈˊ ːˆ̎̂˝ʰ˗˲

ὃḃʯˈ˧ˣ̗ ːΩ̖ ˛ʯ ϳѸ ̖ᶳ

˕ᶲ̎ʯˡ˲ ʯ ̖2Ѐ˯ ˝ˬˈˊ˗ˬ˫ϣˈ

̖ ˕ʯ̴͛ͻ̵˯  ː˫ˑ̂˝ʰˬ˗̏˕כ̖

 生命保険を活用すると、現金を、安心・確

実に、早期に準備することができます。財産

を把握する際、一度ご検討されてはいかがで

しょうか。ご不明な点がございましたら、監

査担当者又は、㈱パワーコンサルまでお問い

合わせ下さい。  

◆ 保険契約者 被相続人 親 夫（妻） 

◆ 被保険者 被相続人 親 夫（妻） 

◆ 保険金受取人 相続人 子 妻（夫）・子 

 特定の相続人に、法定相続分を上回る現金を

残したい場合も、その相続人を受取人とした生

命保険に加入しておくことで可能になります。

たとえば、同居して世話になった子供に対し

て、生命保険でその労に報いることができます

し、介護などで世話になった息子の妻など、相

続人でない人に財産を残すこともできます。 

 生命保険は受取人を指定できるうえ、「受取

人の固有の財産」となることを活かしたもので

す。もちろん、生命保険の本来の目的である遺

族への生活保障という面でも有効です。遺言書

で妻に自宅を残したとしても、いずれ補修・修

理等の費用がかかってきます。十分な現金を残

しておけば、遺族は安心してその家に住み続け

ることができるはずです。 
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【さくらマネジメントグループ】 

株 式 会 社  道 央 医 療 コ ン サ ル 

庵 原 宏 章 行 政 書 士 事 務 所 

労 働 保 険 事 務 組 合 道 央 労 務 管 理 協 会 

株 式 会 社  さ く ら 総 合 Ｍ ＆ Ａ セ ン タ ー   

税 理 士 法 人  さ く ら 総 合 会 計 

エ ス ･ バ イ ･ エ ス 事 業 協 同 組 合 

道 央 情 報 サ ー ビ ス 協 同 組 合 

株 式 会 社  エ ス エ ム シ ー 

有 限 会 社  札 幌 ビ ジ ネ ス エ ー ジ ェ ン ト 

株 式 会 社  パ ワ ー コ ン サ ル 

清 平 秀 幸 公 認 会 計 士 事 務 所 

一 般 社 団 法 人  道 央 相 続 支 援 セ ン タ ー  

 上記の計算結果のように当初『1』であったものが、1年後には確かに『1.44』となっていま

す。全ての物事を数値化することは出来ませんが、毎日の成長（努力）を継続することで個人や

企業の力になることは間違いなさそうです。正に『継続は力なり』です。  
 ɒ Ӽᶃ  

Ｔ Ｏ Ｉ Ｃ Ｓ Ｐ 

（編集発行） 

さくらマネジメントグループ 

税理士法人さくら総合会計 広報委員会 

〒060-0054 北海道札幌市中央区南4条東4丁目2番地1   さくら総合会計ビル 

〔TEL〕011-271-1417 〔FAX〕011-221-5948 〔URL〕http://www.dao.or.jp 

 『継続は力なり』～学業や仕事に取り組んでいくとこのフレーズを目にする機会が多々あります。 

この『継続は力なり』という言葉は、諸説あるようですが、明治時代の宗教家である住岡夜晃（すみ

おかやこう）氏の讃嘆の詩（さんだんのうた）の一節や大正時代の教育者である平松折氏が標語とし

て掲げていたことが文献から確認できるそうで、続けることの重要性などを端的に述べた表現とし

て、いくつかの意味合いで解釈されています。  

1    1 ǂ ( 1 ń 0.1Ƽ ) ǔ 1.001  

2    1.001 ǂ ( 1.001 ń 0.1Ƽ ) ǔ 1.002001 

3    1.002001 ǂ (1.002001 ń 0.1Ƽ ) ǔ 1.003003001  

  

365   1.438812501 ǂ (1.438812501 ń 0.1Ƽ ) ǔ 1.4402513135  

継続は力なり～複利計算による毎日0.1％の成長と1年後の計算結果  

ש  і Ӵ ⁮ש Ӵ ԇ

Ӵ ⁮ש ⁮ש = 

( 注 ) 

2．今は実力不足であっても、挫けずに修練を積んでいけば、いずれ大成できる。  

3．物事を成し遂げるまで諦めずに取り組み続けるということは、それ自体、 

 優れた能力のひとつである。  

１．個々の成果は微々たるものであっても、地道に成果を積み重ねていけば、 

 やがて大きな事業を達成できる。  

і 

 また、話は変わりますが、最近の書籍やコラムなどでは、『毎日0.1％でも成長を続けていく

と、複利計算（注）で1年後には最初と比較して1.44倍となる』といった内容の記述も目にします。

（『0.1 成長』といった言葉をインターネット検索すると関連資料が多く表示されます） 仮に1

月1日の個人や企業の数値を『1』として、毎日0.1％ずつ成長した場合の365日経過までの計算は

次の通りとなります。  

…
 


